

八达小学校园记者的生活札记



人生中,都会经历过许多酸甜苦辣、喜怒哀乐,因为这些许许多多的大小事,才可以拼凑出每个人独一无二的丰富、精彩的人生。八达小学校园记者是一群热爱生活、热爱生活的孩子,在老师们的悉心指导下,将学习、生活中的各种有趣的事情记录下来,精彩的文字汇聚成章,活灵活现的呈现在读者的眼前。

小花狗

五(8)班 黄夏子城
证号:22011000405
指导老师:张荣

真好!朋友送我一对小花狗,他说那种狗很怕人。

我把小狗放在它们温暖的窝里,窝里还有一个可爱的白色小垫子。我很少把它们抱起来,它们便渐渐敢伸出小脑袋,瞅瞅我。我们就这样一点点熟悉了。

四个月后,那白白的垫子上面发出一种“啧啧”的叫声,我猜小狗有宝宝了,我小心地看了一眼,果然真的有宝宝了,过了一会儿,有好几只狗狗在狗妈妈身上爬来爬去,它们都在吸奶呢,真是太可爱了。

最可爱的一只身上有一个爱心形的黑色斑点,瞧!多么像它的父母,白色的毛,黑色的斑点。它好肥,就像一个蓬松的球儿。这只小狗睁大了眼睛看着我。

它小,就能轻易地跑来跑去。起先,这个小家伙在窝四周玩,随后跑到床底下,又跑到沙发上,只要大狗一叫,它就立刻跑回了狗窝。

我不管它,这样久了,打开家门,它最多只看一眼,绝不跑出去。

渐渐地它胆子大了,就跑到我的椅子旁,一点点挨近我,见我不伤害它,小狗就放开胆儿玩。

有一天,我在画画时,小家伙突然爬到我的膝盖上了,我的手不知不觉地停了,生怕惊跑它。我笔尖一动,流泻出自己当时的感受:信赖,往往创造出美好的境界。

绘画作品



荷塘

一(6)班 谢昕瞳 证号:22011000090



我和我的祖国

三(5)班 秦梓语 证号:22011000239

我心爱的“火车头”娃娃

五(6)班 蒋皓轩 证号:22011000391 指导老师:康培

我有很多可爱的娃娃,有憨态可掬的小熊,有奇怪搞笑的匹诺曹,还有欢悦开心的小胡萝卜……但在众多的娃娃里,我最喜欢的是体贴入微的“火车头”娃娃。

我的“火车头”娃娃脸圆圆的,远远看上去像一个足球,她还有两条弯弯的眉毛,好似月牙儿一样。一双黑宝石般的眼睛闪闪发光,头顶还有一簇鸡冠一样的绒毛,一副乐观向上的样子尤为可爱。

它是我费了九牛二虎之力才从夹娃娃机里抓到的,是来之不易的成果,所以我非常珍爱它。我开心的时候会和它一起分享,不开心

的时候会向它倾诉,不知不觉间,我们已经成为了亲密无间的好朋友了。

记得有一次,我被妈妈批评了,非常失落,跑到床上伤心地哭起来。这时我的娃娃像有了生命一样,一骨碌滚到我身边,仿佛对我说:“小主人不哭,不哭,我来陪你,我们是好朋友哦!”顿时,我心中的那片愁云很快烟消云散,心情也瞬间变得愉悦轻快起来。

亲爱的“火车头”娃娃,你就是我成长道路上的一束光,照亮着我,陪伴着我一路前行,开心时与我同乐,悲伤时给予我温暖,你永远是我的好朋友!

如果唐朝是个人

八达小学三(5)班 余秉宸 证号:22011000252 指导老师:谭鹭鹭

如果唐朝是个人,那他肯定是一个自强不息的人。“秦时明月汉时关,万里长征人未还。”说的是唐朝的坚强,保家卫国,建功立业,这是国家强盛的坚定追求。

如果唐朝是个人,那他肯定是一个包容开放的人。“花径不曾缘客扫,蓬门今始为君开。”说的是唐朝的包容。海纳百川,心胸宽广,这是国家壮大的伟大理念。

如果唐朝是个人,那他肯定是一个安居乐业的人。“窗含西岭千秋雪,门泊东吴万里船。”说的是唐朝的美景,安居乐业,人人平等,这是国家内部团结的必经之路。

如果唐朝是个人,那么我想,他应该是我们的榜样。我要骄傲地告诉别人,这是我们的唐朝!盛世在我心中,盛世在我手中!

童言童语

那天夜里,月亮格外亮,格外圆,旁边还有黑云遮着一丝月亮。下了晚自习,张老师带我们这些寄宿生来到操场,说要中秋节的活动。我们趁着那月色,那月光开始玩起了游戏。

我们玩的游戏有很多,比如丢手绢、斗鸡、成语比拼……我大都记不得了,只记得几个最喜欢的。我感谢那天的月亮,也感谢我的老师,我们忘却了烦恼,忘却了那些让我们失魂落魄的事情,只剩下了快乐。

——五(8)班 齐宇辰

证号:22011000409 指导老师:张荣

我最好的朋友是我爸爸,学习上他是我的好老师。做数学题时,爸爸会启发我,让我在山重水复疑无路时,柳岸花明又一村。写作时,在构思、用词、修辞方面,爸爸都能提出很好的意见,经过修改后文章都可以上升一个档次。

生活中他是我的好父亲,玩乐时他是我的好伙伴。学习之余,我爱好广泛,爸爸陪我度过了许多愉快的时光,留下了美好的回忆。

——八达小学55班 吴东阳

证号:22011000369 指导老师:周珊珊

冬天到了,外面下起了茫茫大雪。只见眼前的雪花像蝴蝶一样调皮,一会儿落在屋檐下,一会儿落在树枝上,还不时飘在行人的脸上。

——二(3)班 贺子怡

证号:22011000037 指导老师:蒋爱萍

小白兔穿着雪白的衣服,像毛茸茸的雪球一样。它前面的两条腿短一些,后面的两条腿长一点。那小小的、短短的尾巴像个小雪球一样,可爱极了。

——二(3)班 余沐晴

证号:22011000030 指导老师:蒋爱萍

我的妈妈是一头“牛”,因为她每天早上六点就起床下楼晨跑,我睡得正香的时候,妈妈已经晨跑完,并做好早饭了。我呢,就是一头名副其实的小猪。我吃了又睡,睡了又吃,不管有没有和妈妈赌气,我都会吃饭,因为:“干饭不积极,思想有问题。”

——四(8)班 周煜欢

证号:22011000303 指导老师:余贝

我早早地起床,跟着爸爸妈妈来到了长沙湘江欢乐城玩。刚一进门我就被里面雪景迷住了。“哇!这里好像爱莎的冰雪城堡呀!”有冰滑梯、碰碰车、滑索、缆车、滑雪等等,好好好玩的呀!我玩了一遍又一遍,玩得可开心了。

——二(3)班 贺奕洁

证号:22011000031 指导老师:蒋爱萍

我们坐上了缆车在森林上空行驶,此时我处在崇山峻岭之中,放眼望去真是又高又险呀!快到中转站时,忽然出现了两个挨得紧紧的石柱,让我觉得缆车会被挤压到,这也太惊险了。到了山顶,我们先去了玻璃栈道,从栈道往下看,也太恐怖了,因为下面是万丈深渊呢!

——二(6)班 姓名:王奕辰

证号:22011000088 指导老师:许鹏

点评老师简介

汤畅

荷塘小学三年级语文老师,多次荣获优秀教师、优秀班主任称号,多篇论文荣获国家级、省级一、二、三等奖。指导学生在报刊杂志上刊登多篇习作。与孩子们同教同学,用细心、耐心、知心、爱心搭建起师生心灵的通途。



修改前

蚂蚁觅食

茶陵县城东学校三(3)班 彭雷雷 证号:22081780044

今天,我不小心把一颗糖果掉到地上了,过了一会才发现,刚想拾起来,却发现有几只芝麻大小的黑色东西在动来动去,仔细一看,原来是几只蚂蚁。

我拿出放大镜来观察蚂蚁,只见蚂蚁有一对触角,三对足,还有一个很小很小的嘴巴,不仔细看还看不到呢!我还看见蚂蚁的嘴巴旁边还有两个大钳子呢!好奇怪呀。

修改后

蚂蚁觅食

茶陵县城东学校三(3)班 彭雷雷 证号:22081780044

今天,我不小心把一颗糖果掉到了地上,过了一会才发现,刚想拾起,却发现有几只芝麻大小的黑色东西在缓慢移动,定睛一看,原来是蚂蚁呀!

我很是好奇,急忙找出放大镜来,一探究竟,只见蚂蚁全身黑黝黝的,头上长着一对细长的触角,它们有三对足,虽然十分纤细,却迈着有力的步伐前进,仔细一看,蚂蚁的嘴巴更是小巧精致,不易发现,我瞪大了圆圆的眼睛仔细观察,竟发现它们的嘴巴旁边还有两个大而锋利的钳子,真是奇怪。

不一会儿工夫,四面八方来了许多

点评

小作者乐于观察生活,能敏锐地捕捉一个有趣的瞬间,并进行生动有趣的描写。从发现蚂蚁到仔细观察它们的外

形特点以及觅食场景,小作者能大胆展开想象,运用拟人的修辞手法,充满童趣的语言表达,将蚂蚁觅食一幕跃然纸上。

小小“动物园”

醴陵市实验小学1911班 陈晗旻 证号:22092271152 指导老师:柳新华

我家是一个小小的“动物园”。

早晨,老黄牛奶奶便会起床给懒猫爸爸做早餐,我和考拉弟弟是被蜜蜂妈妈叫醒的,我这只小兔子蹦起来,快速穿好衣服,一蹦一跳地去洗漱了。考拉弟弟好像还没有睡醒,半睁着眼睛来到了卫生间。“叮叮叮”,懒猫爸爸终于起床了,他的头发乱糟糟的,像一个炸毛的鸟窝,样子真是憨态可掬啊,我不禁打趣道:“爸爸,你小心一点,别让你头上的鸟宝宝掉下来了。”他听后,下意识摸了摸头发,也去洗漱了。七点三十分,上班的上班,上学的上学,大家都陆续离开了“动物园”。

点评

小作者把人与动物自然联系在一起,构思妙趣,把家人的性格特征和生活习惯描述得栩栩如生,写法新颖有趣,吸

引读者眼球,展现出的家就如同一个小小的动物园。

木偶奇遇记

天台小学2007班 黄翔洲 证号:22040090186

在一个小孩子的家里,有一个特别的小木偶,名叫汉斯。

汉斯平时一直都“蜗居”家中,所以它一直想去外面五彩缤纷的世界看一看,瞧一瞧。于是,一个秋高气爽的夜晚,汉斯带着三块奶酪离家出走了。

它计划着晚上躲在大树上睡觉,把破旧的鸟窝当作床铺,把金黄的落叶当作被子,然后第二天早上再出去寻觅食物。

可是,第二天早晨一醒来,汉斯就迷失了方向,一时慌了神,坐在树底下伤心地哇哇大哭。这时候,刚好有一只燕子飞过来,停了下来,问道:“小木偶,你为什么哭?”汉斯回答道:“我找不到家了,呜呜呜……”燕子热情地说:“那你先到我家住几天吧?”汉斯开心地说:“好好好呀!”就这样,小木偶骑在燕子背上,一起飞回燕子的家。

每天早晨,燕子负责出去找食物,汉斯就在燕子家里做家务。等燕子回来后,它们再一起愉快地玩耍,每天都过着幸福的生活。可是有一天,燕子刚出家门,就听见“砰”的一声枪响。原来是猎人来了,一枪就打成燕子,燕子瞬间倒地流血不止。这样残忍的一幕,正好被刚起床的小木偶看见了,它伤心欲绝,痛苦大哭。

后来,汉斯为了纪念燕子就不准备回家,打算在燕子家一直住下去。它每天除了要找食物,还要抽空做家务,日子过得很充实。

很快,冬天到了,汉斯的食物除了三块奶酪,就只有几个苹果、橙子和橘子。它每天都不敢出门,除了睡觉和时不时啃一点食物充饥之外,它就只能透过窗户看看屋外一大片白茫茫的、堆积如山的雪堆。终于到了一年的除夕之夜,汉斯用最后的一半苹果独自庆祝了新年的到来。新年的第一天如期而至,春天也跟随而来。汉斯早早地醒来,对着镜子梳妆打扮了一番,心情格外美丽,吹着口哨出门去觅食了。

只是,汉斯还是非常怀念燕子……

点评

小作者想象力丰富,文笔优美,全文充满童趣,描绘了一个充满温暖却有一丝遗憾的故事。小木偶汉斯探寻缤纷世界途中遇险,孤独无助之时,认识了善良的燕子,并与其建立深厚友情,发生了一系列的事情,字里行间充满着好伙伴间朝夕相处的温暖,也有对逝去伙伴的深切怀念。

火柴的对话

实验小学1705班 赵雅歆 证号:22010861111

嘿,家伙,你是什么时候出生的?

嗯,我好像不记得了,我被那可恶的人类遗弃在了这里,我落满了灰尘,长满了霉斑。

这里这么恐怖的吗?我觉得我不应该来这里。

没关系,我数过了,只要是新来的火柴,都会有利用价值的。

那……那你已经那么老了,还有利用价值吗?

只能等着被遗弃了呗,唉。噢,你快看,那人类又要来拿火柴生火烧饭了,你马上就要走了!

嗯!我一定会在那儿拼命发挥我的利用价值的!不过为什么他准备捏住你?

嘿,小鬼,一切都是我骗人的,快看光照下的我,根本没有霉斑!而我还容光焕发的呢!

看来,我还要在这里学习学习生活经验啊。

点评

想象作文,虽然看似天马行空,但得靠现实有感、生活为基,才能更好地进行再造与创造。小作者通过火柴间简短的对话,告诉我们需要认同自我价值。

老师点评手记

作文素材从哪里来?就从生活中来!从以上几篇习作当中我们能感受到小作者们曾亲自观察、体验生活。或是对动物世界细致入微的观察,或是对友情与亲情的感悟,或是对人生价值的探讨,或是对校园精彩生活的描绘。生活丰富和情感丰富是写作不可或缺的两要素。这几篇习作有着一个共同的特点就是“我以手写我心”。当我们带着发现意识去生活,带着真挚意识去写作,你会发现徜徉写作,欣赏文字是一件多么幸福的事情。

